

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului
Județean Vâlcea, ION CÎLEA,
de la ședința precedentă și până în prezent**

În perioada la care se referă prezenta informare, programul de activitate al președintelui a urmărit și s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Legii nr.215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, ale celorlalte acte normative, precum și în temeiul hotărârilor adoptate pe parcursul anului trecut de Consiliul Județean în vederea punerii lor integrale în aplicare prin dispoziții ale președintelui și în coordonare directă până la finalizare.

Principalele obiective cuprinse în programul de lucru pe prima lună a anului 2013 au constat în elaborarea schiței de buget, a priorităților investiționale pentru anul în care am intrat, reconsiderarea cheltuielilor și stabilirea de măsuri care să conducă la reducerea acestora, în revederea organigramei aparatului de specialitate din cadrul Consiliului Județean etc.

În toate acțiunile întreprinse am urmărit să fie respectate principiile care stau la baza exercitării rolului și atribuțiilor administrației publice locale, responsabilitatea, legalitatea și buna conlucrare în rezolvarea problemelor de interes județean prin aplicarea normelor și raporturilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

Am urmărit, de asemenea, să sprijin și să verific modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile și atribuțiile ce revin personalului din direcțiile noastre de specialitate și din instituțiile subordonate administrației publice județene.

PRIORITĂȚILE NOASTRE DIN 2013 CARE AU NEVOIE DE INFUZIE BUGETARĂ

Încă din prima zi de lucru a acestui an și înainte ca Guvernul să elaboreze proiectul de buget pe 2013, am adresat Ministerului Finanțelor un memoriu argumentat prin care am solicitat să se țină seama de prioritățile și problemele urgente cu care ne confruntăm și care necesită finanțare.

Pe primul loc am pus situația extrem de dificilă în infrastructura de transport, informând pe domnul ministru al Finanțelor Publice că, din totalul celor 967,4 km drumuri județene, 201,4 km sunt drumuri pietruite și de pământ, precum și faptul că 43,3% din cei 681,7 km cu îmbrăcăminte asfaltică au durata de serviciu normată expirată de peste 30 de ani. În plus, la starea tehnică precară a drumurilor județene din cauza exploatării îndelungate s-au adăugat și efectele nefaste ale fenomenelor meteorologice care au provocat numeroase alunecări de teren.

Intervențiile pentru reabilitarea drumurilor pe parcursul anului trecut nu au atins nivelurile pe care le-am programat deoarece nu ne-au fost alocate decât 9,164 milioane lei din fondurile totale de 14,119 milioane lei prevăzute prin bugetul de stat pe anul 2012. Din acest motiv, pe lângă creditul în valoare de 32,5 milioane lei contractat în 2010, Consiliul Județean Vâlcea a fost obligat ca la sfârșitul anului trecut să apeleze din nou la un credit bancar în sumă de 1,3 milioane lei pentru achitarea parțială a lucrărilor realizate și nedecontate la obiectivul de investiții „Reabilitarea și modernizarea DJ 648, Ionești-Olanu-limită județul Olt” care, după cum se știe, este finanțat cu fonduri europene prin Programul Operațional Regional 2007-2013.

Ca urmare a lipsei acute de resurse financiare pentru programul investițional din acest an, am solicitat Ministerului Finanțelor ca fondurile destinate, prin bugetul pe 2013, județului Vâlcea pentru reabilitarea infrastructurii rutiere să fie de 60 milioane lei.

ALTE FONDURI NECESARE, ALTE PRIORITĂȚI

Prin același memoriu, subliniat mai sus, am mai informat că, pe parcursul acestui an, Consiliul Județean Vâlcea are de plătit peste 114 milioane lei drept contribuție locală și flux de numerar în vederea continuării și finalizării a 7 proiecte majore printre care: reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Rm.Vâlcea, reabilitarea Spitalului Județean de Urgență, extinderea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență și altele.

O solicitare extrem de importantă are în vedere asigurarea fondurilor necesare pentru achiziționarea clădirii în care funcționează Clinica Balneofizioterapeutică și de Recuperare Medicală Călimănești, clădire care a fost retrocedată foștilor proprietari și care, la rândul lor, cer un preț de răscumpărare în sumă de 3,87 milioane lei.

Pe lângă fondurile necesare pentru realizarea investițiilor programate în 2013, Consiliul Județean Vâlcea are de achitat și o serie de arierate acumulate la lucrările executate pe parcursul anului trecut și nedecontate. În această categorie se încadrează datoriile față de constructorii care au avut de executat investiția privind dezvoltarea infrastructurii de agrement în stațiunea turistică Voineasa.

Necesarul de fonduri pentru decontarea lucrărilor executate pe parcursul anului 2012 însumează aproape 49 milioane lei (inclusiv TVA), la care mai trebuie adăugate încă 18,4 milioane lei cât reprezintă valoarea lucrărilor rămase de executat din contractul de bază pentru finalizarea proiectului. Obligația acoperirii acestor datorii revine Ministerului Dezvoltării Regionale prin beneficiarul investiției, respectiv Consiliul local Voineasa, deoarece proiectul face parte integrantă din Programul „Superschi în Carpați” aprobat prin Legea nr. 526/2003.

TOATĂ DISPONIBILITATEA NOASTRĂ PENTRU SALVAREA OLTCHIM

După cum se știe, Consiliul Județean Vâlcea s-a întrunit la data de 28 decembrie 2012 în ședință extraordinară și, în calitate sa de unic acționar al CET Govora, a aprobat prelungirea livrării de energie către OLTCHIM și ceilalți consumatori de pe Platforma Industrială Rm.Vâlcea până la sfârșitul lunii martie 2013. Am luat această hotărâre, așteptând ca Guvernul, prin Ministerul Economiei, să transfere prin contract de cesiune către Complexul Energetic Oltenia datoria în valoare de 130,4 milioane lei acumulată de OLTCHIM față de CET Govora pentru furnizarea de energie termică și electrică. Prin această cesionare se are în vedere stingerea obligațiilor pe care CET Govora le are la rândul său față de Complexul Energetic Oltenia pentru livrarea cantităților necesare de cărbune și energie electrică. Nerespectarea acestui transfer de datorii prin cesiune ar fi de natură să provoace următoarele dificultăți:

1. Complexul Energetic Oltenia ar putea să întrerupă în orice moment furnizarea de cărbune către CET Govora, fapt ce ar atrage după sine blocarea producției și, pe cale de consecință, oprirea furnizării de căldură și apă caldă către consumatorii casnici din Rm.Vâlcea, Băile Olănești și Călimănești;
2. CET Govora nu ar mai avea posibilitatea să asigure necesarul de energie electrică și termică pentru menținerea în funcțiune a instalațiilor repornite de la OLTCHIM;
3. Oprirea cazanelor din lipsă de cărbune ar face imposibilă furnizarea de la CET Govora a aburului tehnologic și energiei electrice către cei 33 de agenți economici de pe Platformă.

Pus în fața acestor variante dramatice, ministrul Economiei a acceptat soluția pe care am propus-o și și-a pus semnătura, alături de a subsemnatului și a reprezentanților conducerilor de la CET Govora, OLTCHIM și Complexul Energetic Oltenia, pe minuta care urmează să stea la baza contractului de cesiune a datoriilor. Pentru a fi sigur că procedurile premergătoare încheierii contractului sunt respectate de către toate părțile semnatare, am participat personal

la ședința Consiliului de Supraveghere al Complexului Energetic Oltenia, însă problema privind realizarea unei cesiuni a creanței pe care CET Govora o are de încasat de la OLTCHIM către Complexul Energetic Oltenia a fost amânată de la dezbatere pentru o altă ședință. În acea situație, am fost obligat să informez conducerea Ministerului Economiei că amânarea derulării punctuale a Minutei acceptate de toate părțile interesate poate să ne conducă la reconsiderarea măsurilor luate de Consiliul Județean Vâlcea în ședința extraordinară din data de 28 decembrie 2012.

UNDĂ VERDE PROIECTULUI PRIVIND REABILITAREA SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ

La datele de 7 și 15 ianuarie a.c. am organizat două conferințe de presă dedicate implementării proiectului „Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea”, finanțat prin POR 2007 – 2013, Axa prioritară 3. Aceste ultime proceduri au avut în vedere semnarea contractului de execuție a lucrărilor de către executantul care a câștigat licitația deschisă al cărei criteriu de selecție a avut în vedere oferta cu prețul cel mai scăzut. Valoarea contractului este de 39,6 milioane lei, fără TVA, iar termenul de execuție va expira după 30 de luni de la emiterea ordinului de începere a lucrărilor.

Informez că derularea proiectului se va realiza fără întreruperea activității spitalului, în conformitate cu standardele în domeniu și va cuprinde:

- intervenții de arhitectură (reabilitarea fațadelor sau, după caz, executarea de noi finisaje interioare);
- intervenții de structură (cămășuirea pereților);
- schimbarea instalațiilor sanitare și electrice;
- înlocuirea parțială a instalațiilor termice;
- realizarea unei instalații de ventilație a spațiilor funcționale;
- executarea unei instalații de gaze medicale;
- reamenajarea și reabilitarea mansardei de pe corpul principal al spitalului.

Cu ocazia celei de-a doua conferințe de presă din data de 15 ianuarie, a fost emis și acceptat deopotrivă de către constructor și beneficiar ordinul de începere a lucrărilor.

Personal sunt mulțumit că, după toate dificultățile pe care le-am întâmpinat în activitățile de pregătire și de realizare a achiziției, am reușit să contractăm penultima și cea mai consistentă parte din valoarea proiectului. Execuția lucrărilor va fi dificilă, nu prin complexitatea lor, ci pentru faptul că ele se vor realiza fără întreruperea activității secțiilor medicale, ceea ce va crea în mod sigur disconfort personalului medical, dar mai ales pacienților.

Aceste sacrificii vor fi, însă, pe deplin răsplătite deoarece implementarea proiectului va conduce la asigurarea unor servicii medicale la standarde europene, precum și a unor condiții de lucru moderne pentru cadrele medicale și, implicit, a unor condiții de siguranță și confort pentru pacienți.

INTENȚII ȘI ACȚIUNI PENTRU ÎNFIINȚAREA DE PARCURI INDUSTRIALE

În prima jumătate a acestei luni am organizat o întâlnire a primăriilor din orașele Bălcești, Berbești și Drăgășani, precum și din localitățile învecinate cu Marin Nicoli, expert din Craiova în domeniul parcurilor industriale. Discuțiile s-au purtat în jurul condițiilor care trebuie îndeplinite pentru înființarea unor astfel de parcuri și a unor incubatoare de afaceri pe baza cărora să fie atrași în zonele respective investitori din județ, din țară și din afara țării. De asemenea, au fost prelucrate cu participanții la această acțiune prevederile O.G. nr.65/2001 privind constituirea și funcționarea parcurilor industriale.

Specialistul din județul Dolj care a acceptat să ni se alăture și să ne sprijine în derularea proiectului a solicitat primarilor invitați ca, înainte de a trece efectiv la elaborarea documentației, să realizeze câteva acțiuni preliminare:

- Să identifice regimul juridic al terenurilor propuse pentru organizarea parcurilor;

- Dacă aceste terenuri au acces la drumurile naționale și dacă permit folosirea lor pe o perioadă de cel puțin 30 de ani;
- Dacă terenurile și construcțiile aferente sunt libere de orice sarcini și nu fac obiectul unor litigii în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
- Existența în zonă a infrastructurii utilităților publice (apă, rețea electrică, surse de alimentare cu gaze etc) de la care să se poată racorda construcțiile din interiorul parcului industrial.

După ce vor fi îndeplinite aceste prime condiții, urmează ca atât Consiliul Județean cât și consiliile locale implicate să adopte hotărâri privind asocierea părților, aprobarea acordului de asociere și a statutului societății comerciale care va lua ființă în scopul administrării parcurilor industriale, precum și a contribuțiilor financiare cu care intră în asociație fiecare parte.

ALTE ACTIVITĂȚI

- În urma demersurilor către Guvern cu privire la alocarea fondurilor necesare pentru repararea computerului tomograf din dotarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea am primit două variante de ofertă:

1. acoperirea fondurilor pe care Consiliul Județean le-a cheltuit pentru repararea tomografului
2. sau achiziționarea de către Ministerul Sănătății a unui nou computer tomograf care să fie repartizat spitalului din Vâlcea

În răspunsul pe care l-am dat am optat pentru a doua variantă deoarece aparatul existent este vechi și în uzură avansată. Am mai solicitat ca noul computer tomograf promis să fie cuprins în lista priorităților investiționale a Ministerului Sănătății.

- Tot la Ministerul Sănătății am revenit cu cererea și documentația necesară în vederea reînființării Spitalului Orășenesc Bălcești. Pe lângă motivele și argumentele cunoscute în favoarea acestei decizii, am cerut să se aibă în vedere că sistemul de ambulanță face față tot mai greu numărului mare de solicitări primite din cele 19 localități care erau arondate Spitalului din Bălcești și că distanțele mari față de unitățile

spitalicești unde trebuie transportați bolnavii presupun cheltuieli peste normative.

- Pentru îmbunătățirea calității și diversificarea serviciilor medicale am dat răspuns favorabil unei oferte primite de la firma CLUTHE LIMITED din Cipru în sensul susținerii unei discuții preliminare pe marginea propunerii ce ni s-a făcut, de a înființa în parteneriat public privat servicii maternale și neonatale. De asemenea, am fost de acord cu oferta de negociere privind realizarea în cadrul Spitalului Județean a unei secții private de imagistică medicală, ofertantul obligându-se să asigure întreaga aparatură de ultimă generație în valoare de 3,5 milioane euro.

- La cererea personală a ministrului delegat pentru IMM-uri, Turism și Mediu de Afaceri, am elaborat o documentație complexă în care am cuprins toate proiectele de dezvoltare strategică în domeniul turismului pe care le-am derulat sau le mai avem în derulare în județul Vâlcea. Documentația pe care am înaintat-o a fost însoțită și de o situație investițională a fondurilor de care avem nevoie pentru punerea în valoare a tuturor formelor pretabile de turism din județul Vâlcea.

ROMÂNIA
PREȘEDINTE
* CONSILIUL JUDEȚEAN *
JUDEȚUL VÂLCEA
Dr. ing. ION CÎLEA